

ODJECI DVODNEVNE DRVNO-TEHNOLOŠKE KONFERENCIJE HRVATSKIH DRVOPRERAĐIVAČA I ŠUMARA

LOŠA POVEZANOST – NAJVEĆA SLABOST DRVOPRERAĐIVAČA

Velike su teškoće i na unutarnjem tržištu namještaja gdje dominira uvozni namještaj, nerijetko loše kvalitete iz zemalja poput Rumunjske ili Bugarske, iako bi s obzirom na solidne drvene sirovinne resurse bilo logično da se domaći namještaj ravnopravno natječe s uvoznim

Marinko KRMPOTIĆ

Na području hrvatske prerada drva, proizvodnje namještaja te proizvodnja i prerada papira moguće je prekinuti negativne trendove ako se poduzmu koordinirane akcije na području strategije razvoja, temeljni je zaključak 1. drvno-tehnološke konferencije koja je tijekom dvodnevno održavanja u Opatiji okupila 123 sudionika iz drvnog i namještajskog sektora Hrvatske. Sustav mjera i instrumenata kojima je moguće potaknuti industrijski razvoj ovih grana mora biti cjelovit, a ne parcijalan kao do sada, smatraju sudionici konferencije po čijem mišljenju osnovni ciljevi nove strategije moraju biti promjena postojeće industrijske strukture u sektoru u korist finalne proizvodnje i izvoza finalnih proizvoda, povećanje udjela finalnih proizvoda i konkurentnosti finalnih proizvoda na domaćem i inozemnom tržištu, povećanje zaposlenosti i zadržavanje stanovništva u svim županijama, poticanje razvoja i zaštita nacionalne industrije prerade drva, proizvodnje namještaja i proizvodnje i prerade papira pri čemu se ne smije dovoditi u pitanje njezina otvorenost, a uz sve to potrebno je i uspostaviti tržište piljene građe u Hrvatskoj.

Također, naglašeno je, među uvjetima koji bi se morali ispuniti da bi se omogućilo stvaranje izvozno orijentiranog gospodarstva su i državni poticaji izvoza poput participacije u ulaznim troškovima izvoznika, troškovima priprema izvoza itd.

Sami poticaji nisu rješenje

Na osnovu toga državnim će institucijama biti predložen niz kratkoročnih mjera, prijedloga za definiranje i pripremanje zakonske regulative države te niz dugoročnih mjera makroekonomske politike u funkciji izvoza konkurentnih finalnih proizvoda visokog stupnja složenosti, temeljenih



Nužno buduće zajedničko djelovanje – direktor riječkog Centra za promicanje i razvoj drvne industrije Marijan Kavran

na domaćem dizajnu. Sudionici konferencije svjesni su da pojedini poticaji nisu konačna rješenja, već prijelazni period da bi drveni sektor ojačao na svjetskom tržištu prije ulaska u EU, ali njihova primjena je nužna želi li se preradi drva, proizvodnji namještaja i proizvodnji i preradi papira dati realnu šansu za razvoj.

Radovi predstavljeni na ovoj konferenciji temelje se na analizi i rezultatima rada u proteklih desetak godina, a njihovi su autori bili vodeći hrvatski stručnjaci na području prerade drva, proizvodnje namještaja te proizvodnje i prerade papira.

Uz domaće poduzetnike, predstavnike izvršne vlasti, predstavnike akademskih i znanstvenih institucija, konferenciji su nazočili i predstavnici međunarodnih asocijacija. Posebno značajnim ocijenjeno je prisustvo tali-

janskog »Federlegna« koji predstavlja cijeli talijanski namještajski sektor kao najznačajniju svjetsku namještajsku asocijaciju i najsnažnijeg izvoznika namještaja.

Dominira uvozni namještaj

Svakako veseli i činjenica da su upravo srednje i male drvoprerađivačke tvrtke na konferenciji istakle interes za budućim zajedničkim djelovanjem. Naime, do sada je slaba međusobna povezanost bila jedna od glavnih karakteristika drvoprerađivačkog sektora, pa upravo stoga rado je želja za zajedničkim nastupom, pogotovo kad je riječ o nastupima na inozemnim tržištima, uvođenju novih proizvodnih tehnologija i, što posebno veseli, ili pak sudjelovanju u projektu implementacije dizajna u domaću in-

dustriju namještaja što je pokrenut tijekom svibnja od strane Hrvatskog dizajnerskog društva i Centra za promicanje i razvoj drvne industrije iz Rijeke. Budući da se na raspisani natječaj već prijavilo više od 70 domaćih dizajnera očekuje se da će rezultati što će biti predstavljene na ovogodišnjem sajmu »Ambienta« biti u skladu s očekivanjima i potrebama domaćih proizvođačkih tvrtki.

Posebno je ukazano i na velike teškoće na unutarnjem tržištu namještaja gdje dominira uvozni namještaj, nerijetko loše kvalitete iz zemalja poput Rumunjske ili Bugarske, iako bi s obzirom na solidne drvene sirovinne resurse bilo logično da se domaći namještaj ravnopravno natječe s uvoznim. No, zbog njegovog dosadašnjeg neprimjerenog i demodiranog izgleda, kao i zbog lošeg marketinga

razvoj drvne industrije Rijeke, a suorganizatori su bili Zavod za istraživanje u drvnoj industriji – Šumarski fakultet Zagreb, Hrvatske šume, Zagrebački velesajam – Ambianta, Hrvatski dizajn centar, Euroinspekt – drvokontrola i Primorsko-goranska županija. Doda li se tome i činjenica da se sve odvijalo pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, Ministarstva gospodarstva rada i poduzetništva te Hrvatske gospodarske komore, onda je jasno da u se nakon dugo vremena na zajedničkom poslu našli mnogi šumari i drvni. Svjedoči nam to i popis predavača među kojima su, između ostalih, bili i Josip Bartolčić (državni tajnik), Mladen Figurić (Šumarski fakultet), Radovan Despot (prodekan Šumarskog fakulteta), Darko

Industrija namještaja u strukturnoj krizi

Ohrabruje najava nove razvojne strategije drvne industrije koju je predstavio državni tajnik u Ministarstvu poljoprivrede i šumarstva Josip Bartolčić. Naime, novim ustrojem prerada drva, proizvodnja namještaja i prerada papira premještena je u Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva, a osnovana je i posebna uprava za drveni sektor. Većina proizvođačkih tvrtki doživljava tu promjenu kao dobru mogućnost da se ozbiljnije i studioznije izvršnoj vlasti predstavi problem drvne industrije i industrije namještaja što su već godinama u strukturnoj i tranzicijskoj krizi.

domaćih tvrtki te zbog utjecaja uvoznčkih lobija turistički i hotelski kapaciteti nisu opremani domaćim namještajem pa se i iz tog podatka vidi potreba i nužnost okretanja zajedničkom istupu utemeljenom na iskustvima suvremenih dizajnerskih istraživanja.

Studioznije o teškoćama

Vrlo kvalitetno ovu prvu drvno-tehnološku konferenciju priredili su Croatia drvo Zagreb, HGK Udruženje drvoprerađivačke industrije Zagreb i Centar za promicanje i

Beuk (direktor Hrvatskih šuma), Marijan Filipović (direktor »Finvesta«), Ferdinand Laufer (direktor Croatia drva), Jerko Zovak (predsjednik Udruženja drvoprerađivača HGK), Zdravko Dimać (direktor »Bilokalnika«), Ivan Slamić (direktor TVIN-a), Ivica Grbac (pomoćnik ministra šumarstva) i Ivan Liker (»Drvenjača«, Fužine). Ovakav sastav i zaključci dvodnevne konferencije upućuju na to da se poteškoćama počelo pristupati sveobuhvatnije i studioznije što budi lagani optimizam vezan uz budućnost hrvatske drvne industrije.